

邂逅川西贡嘎环线

○袁询 文/图



川西很美,风景旖旎,山明水秀。这是身边每个到过川西的朋友一致评价和感叹,从他们的照片和太多网络上的图片来看,真是令人叹为观止、无比神往的宝藏之地。多年前就一直想去川西,朋友都说,最美的风景在路上。只是一直没有自驾游的机会,这个愿望也迟迟未能实现。幸运的是在这个五一节,一个朋友正好要带队去四日自驾游贡嘎环线,包括伍须海、日

鲁库湿地、甲根坝、泉华滩等景点,据说这条线路可以把贡嘎雪山的腹地美景尽收眼底。几位朋友也要一路前往,于是这个期盼已久的旅程终于愉快成行。

放假第一天早上6点半,大家满怀欢喜和期待,开着三辆越野车结伴驶上了高速公路。一路驰骋十分畅通,到达约定的服务站时,来自重庆、云阳、梁平、绵阳等地的几十名车友已陆续汇合,随后车队马不停蹄地赶路,傍晚便到达相距600多公里的冕宁县。

下车时,扑面阵阵凉风,已经能明显感受到渐入高原地区的寒意。安排的晚餐是当地的特色烧烤,一行人来到烟雾缭绕的烧烤一条街时,正是饭

点。红火通亮的炉炭铺架在一张巨大的铁丝烤网下,上面早已摆满了牛肉、鸡肉和各种菜蔬。虽然烧烤佐料略显单一,算不上美味,但胜在食材十分新鲜地道,即使只品尝原味也可以让味蕾得到充分满足。

次日一早,车队开往伍须海。沿着颠簸的公路一直向前,深入一片郁郁葱葱、古木参天的原始森林后,神秘幽静、罕有人至的小众景点伍须海展现在了众人面前。这里是贡嘎雪山风景名胜的重要组成部分,位于四川甘孜九龙县,境内山峦重叠、沟壑纵横,湖水清澈见底,湖面平静如镜,在袅袅云雾和纷飞细雨的映衬下展现出一种如诗如画的朦胧美。



雪山美景

当晚住宿的是一家叫麦康桑朵的三层藏式客栈,外墙上装饰着大段藏文,客房门楣上是整齐划一的鲜艳色彩,不远处还有转经筒长廊和悬挂彩色经幡的石丘,到处都呈现出典型而浓郁的藏族风情。因为此地海拔已近四千米,加上又突然下起了大雨,气温陡降令人瑟瑟发抖。晚饭后,热情的老板娘在院子里生起了熊熊篝火,在藏族大姐的带领下,大家围着温暖的火堆尽情跳起欢快的锅庄舞,借以在茫茫夜色下驱寒。

对于生长在南方的我们来说,最兴奋的还是看雪。第三天驱车路上,贡嘎雪山的全貌一点一点清晰地映入眼帘。“贡嘎”在藏语里意为“至高无上、洁白无瑕”的神山,也是著名的蜀

山之王。远远望去,山尖纯白通透,美不胜收,是中国面积最大、环境容量最大的风景区,总面积达10000余平方千米。随着车辆的渐渐移动,雪山各个角度的秀丽和壮美一览无余,在头顶盘旋着喜鹊和乌鸦的一处山脚下,温暖的太阳突然出现,原本树上和脚下都是一片雪白的林地里开始化雪,晶莹的水滴簌簌掉落,在阳光折射下闪耀出无比美丽的七彩光芒。

泉华滩海拔约4000米,属于高山河谷草原地貌,在这里观看贡嘎雪山是绝佳的位置。泉华滩因一种含有大量化学物质的泉水在地表产生化学沉淀而成,长达900多米,宽100余米,依山而下形成8个泉华阶地。每个阶地上有十几个大小不同、形态各异的五

色彩池,里面水草相依、石花点点,恰似天上瑶池降临人间。喘着气慢慢爬上山坡时,只见四周白雪皑皑、明亮纯净,回望孤傲耸峙的巨大山峰连绵起伏,骤然而立直插云霄,仿佛一半在天上,一半在人间。此情此景简直美得窒息和哑然,只能张开双臂,深深陶醉在这画中仙境。

返程翻越折多山至康定时,遇上了节假日的“标配”——堵车。大量出游的车辆在盘山路上缓慢爬行,闪烁的车灯绵延数十公里,在浓重的夜色和大雾中宛如一条舞动的长蛇,也算一种别样的景致……

川西之美,不虚此行。仅这一段旅途,已可窥其绝色。下次有机会,一定还要再来。



泉华滩美景



美丽的伍须海



远眺贡嘎雪山



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



钓鱼城·合川

一花一木皆是景 一言一行要文明



讲文明树新风公益广告
重庆市合川区文明城区建设指导中心(宣)
重庆市合川区融媒体中心